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Πατρ. Αλεξανδρείας: Είμαστε στο πλευρό της 
Ελλάδος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

“H Ελλάδα ήταν πάντα μάνα ελεημοσύνης, φτώχειας και αγάπης. Ανοίγει την 
καρδιά της, αλλά την ίδια στιγμή στηρίζει τα σύνορά της” τόνισε ο Πάπας και 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος τονίζοντας ότι “τα 
σύνορα αυτά τα όρισε ο ίδιος ο Θεός”
Ο Προκαθήμενος του Αλεξανδρινού Θρόνου, στο κήρυγμά του κατά την Κυριακή 
της Ορθοδοξίας από την Αλεξάνδρεια, εξέφρασε το «το κουράγιο του και την 
ελπίδα στον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη και την Ελλάδα, που δοκιμάζεται 
αυτές τις ημέρες από τα κύματα των μεταναστών».
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Παράλληλα, μιλώντας για το θέμα κορωνοϊού, ο Πατριάρχης είπε ότι 
«προσευχόμαστε για όλους που δοκιμαζόμαστε από τη μάστιγα του ιού που ήλθε 
για να δείξει στους ανθρώπους πόσο αδύναμοι είμεθα».
Υπενθύμισε ότι «στην Παλαιά Διαθήκη διαβάζαμε την τιμωρία των Φαραώ, τις 
επτά πληγές των Φαραώ. Και όμως, το παρελθόν της Παλαιάς Διαθήκης έγινε 
παρόν, με τον ιό να δοκιμάζει τις αντοχές των ανθρώπων που κλείστηκαν στα 
σπίτια τους, όπου δεν τολμάει ο ένας να χαιρετίσει τον άλλον, σε χρόνους αφιλίας 
που πρέπει να ζούμε αγαπημένοι».

«Ας χαιρετίσουμε τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, τον 
της Ορθοδοξίας και της Ρωμιοσύνης του γένους μας πατέρα, όπου δίπλα του 
σήμερα είναι συλλειτουργός ο Εθνάρχης Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομος 
Β΄», είπε χαρακτηριστικά ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου. Τούς 
χαιρετάμε και ξέρουμε ότι από το ιερό τους ωμοφόριο και το ιερό θυσιαστήριο της 
Ρωμιοσύνης και της Ορθοδοξίας, θα έλθει αγάπη σε όλες τις Εκκλησίες, ώστε «εν 
ενί στόματι και μιά καρδία» να δοξάζουμε τον Κύριο και Θεό μας».

Στην ακολουθία της Κυριακής της Ορθοδοξίας στην Αλεξάνδρεια, το τιμητικό 



παρών έδωσαν ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια Αθανάσιος 
Κοτσιώνης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. 
Εδμόνδος Κασιμάτης, η Πρόεδρος της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας κα 
Μάρω Φορμόζη, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου 
Αλεξανδρείας κ. Βύρων Βαφειάδης, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων 
Αλεξανδρείας Αλίκη Αντωνίου, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων 
Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄» κα Λιλίκα Θλιβίτου και πολύς κόσμος.

Μήνυμα συμπαράστασης προς στην Ελλάδα και από το Κάιρο

Με κατάνυξη γιόρτασαν οι Έλληνες του Καΐρου, την Κυριακή της Ορθοδοξίας και 
την αναστήλωση των εικόνων. Επίκεντρο ήταν ο Κοινοτικός Ναός των Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης.

Ο εφημέριος του ναού Αρχιμ. Στέφανος Σουλιμιώτης στο κήρυγμά του αναφέρθηκε 
στη σημασία της Αναστήλωσης των Εικόνων για την Ορθοδοξία και παράλληλα με 
δάκρυα στα μάτια έστειλε μήνυμα υποστήριξης προς τους Έλληνες ακρίτες οι 
οποίοι αυτές τις μέρες προασπίζονται τα σύνορα της Ελλάδας:



«Παρακαλούμε (ενν. την Παναγία) να προστατεύει την μητέρα πατρίδα μας, την 
Ελλάδα η οποία βρίσκεται σε δύσκολες καταστάσεις. Nα ενισχύει τα παλικάρια μας 
που φυλάνε Θερμοπύλες, εκεί επάνω στον Έβρο. Ακόμη και οι νεοσύλλεκτοι 
βγαίνουν σε περιπολίες για να μην εισέλθουν εκείνοι οι οποίοι θέλουν να 
αλλοιώσουν τα πάντα και να αμαυρώσουν την πατρίδα μας. Όλους τους αγαπάμε 
και για ολους προσευχόμαστε αλλά θα πρέπει και εκείνοι να σέβονται και να 
εκτιμούν αυτό το οποίο εμείς τους προσφέρουμε και το οποίο εμείς ζητάμε. Και 
όλα είναι επί ίσοις όροις».
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